

马懿在我市脱贫攻坚结对帮扶工作情况汇报会上强调 带着责任和感情 做好脱贫攻坚结对帮扶工作

AA02



生态治河 草长莺飞鱼游蛙鸣不遥远

核心提示

千年古河贾鲁河是郑州的母亲河。其前身是历史上有名的鸿沟,曾水量充沛,可通舟楫,因元代工部尚书贾鲁治河有功遂得名贾鲁河,沿用至今。千年来,贾鲁河几经兴衰,中华人民共和国成立后曾得到治理开发。但随着经济社会发展与人口的剧增,贾鲁河生态环境恶化日益凸现,严重制约了郑州市经济社会的健康发展。

2016年,郑州市委、市政府决定对贾鲁河进行综合治理,目标是恢复较早时期的美丽盛景,把贾鲁河打造成为安全河、生态

河、景观河、文脉河、幸福河。目前贾鲁河综合治理生态绿化工程已实施一年多,部分河段初显成效。我们推出“复兴贾鲁河 为国家中心城市建设提供水生态保障”系列报道,对贾鲁河的前世今生、治理成效、未来愿景进行全方位的展示、展望。

省长陈润儿对《贾鲁河综合治理生态绿化工程初步设计报告》作出批示——

(1)绿化部分:请注意现在形成的自然生态群落,同时选择可能形成的生态群落,注意法国

梧桐与雪松阔叶和针叶林为支撑的生物群落的涵养。

(2)驳岸部分:湿地和坡地应该选择自然的生态驳岸,减少工程堆砌。

(3)注意自然景观与建筑物体构成景观的协调。

(4)涵养水源与排泄积水的关系应处理好。虽然郑州降雨较少,也得注意积水的排泄,否则直接影响沿岸植物生长环境。

(5)贾鲁河文化脉络清晰记载了郑州灿烂的兴水历史,同时体现了时代的价值观念,应注意

通过这个河道的整治来提升郑州的文化品质。

省委常委、市委书记马懿指出,生态环境,既是城市的发展环境,也是对外形象,更是重大的民生问题。贾鲁河综合治理工程事关城市功能完善,是贯彻绿色发展理念、建设美丽郑州、提升城市品质和宜居性的带动性工程。各级各部门要站在加快国家中心城市建设的高度,围绕“大生态、大环保、大格局、大统筹”,进一步提高站位,提升工作水平,抓好关键环节,加快工程建设。



AA03

郑州 16 个重大文化项目集中开工 国家中心城市建设再添文化新动能

商都历史文化片区、二七华侨城等,总投资 606 亿元

AA02